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Προς 
Τον ∆ιοικητή  της Ανεξάρτητης Αρχής ∆ηµοσίων Εσόδων 
κ. Γεώργιο Πιτσιλή  

ΘΕΜΑ: πίκδοση Α.Φ.Μ. και κλειδάριθµου» 

Αξιότιµε κύριε ∆ιοικητά, 
∆υστυχώς οι πολίτες και οι συνάδελφοι δικηγόροι γινόµαστε άλλη µία φορά  

έρµαιο της ψηφιακής γραφειοκρατίας. Αποδεικνύεται ξανά  ότι η επιτάχυνση στην 

εξυπηρέτηση των πολιτών δεν µπορεί  να πραγµατοποιηθεί  εάν δεν γ ίνει η 

στοιχειώδης έστω διαβούλευση µε τους εµπλεκόµενους φορείς. Έγινε σαφές ότι 

ωραίες οι καλές προθέσεις αλλά  χρειάζεται ο υποτυπώδης σεβασµός στον νόµο και 

γνώση της πραγµατικότητας. 

Η Α.Α.∆.Ε., χωρίς καµία πρότερη ενηµέρωση, εξέδωσε στις 29.11.2023 δελτίο 

τύπου, το οποίο δεν εδράζεται σε καµία διάταξη ή  εφαρµοστική  εγκύκλιο και ορίζει 

ότι η διαδικασία έκδοσης Α.Φ.Μ. και κλειδάριθµου θα πραγµατοποιείται µόνο 

ψηφιακά  µέσω της ιστοσελίδας της. 

Αναµφίβολα, η ψηφιακή  διαδικασία Θα µπορούσε να συνιστά  τοµή  και 

διευκόλυνση των πολιτών και των δικηγόρων που τους εκπροσωπούν στις 

συναλλαγές τους µε το ∆ηµόσιο. Ωστόσο, οι πρώτες τρεις εβδοµάδες εφαρµογής της 

νέας διαδικασίας αποδείχθηκαν «ψηφιακός εφιάλτης». 
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Συγκεκριµένα, ενώ  η διαδικασία έκδοσης Α.Φ.Μ. και κλειδάριθµου δια ζώσης 

δεν ξεπερνούσε τα δέκα (10') λεπτά, η κατάθεση µόνο της ψηφιακής αίτησης απαιτε ί  

τουλάχιστον δεκαπέντε (15') λεπτά. 

Η ταλαιπωρία Θα µπορούσε να τελειώσει εκεί, εάν δηλαδή  η αρµόδια ∆.Ο.Y., 

στην οποία χρεώνεται το αίτηµα, απαντούσε σε εύλογο χρονικό  διάστηµα. Αντίθετα, 

δεν εκδίδεται Α.Φ.Μ. και κλειδάριθµος εντός 10', όπως γινόταν δια ζώσης. Επιπλέον, 

ο ∆ΣΑ έχει γ ίνει αποδέκτης πληθώρας καταγγελιών ότι η σχετική  καθυστέρηση 

ξεπερνάειτις επτά  ηµέρες. 

Ο τραγέλαφος αυτός ο οποίος ταλαιπωρεί  καθηµερινά  τους 

συναλλασσόµενους, πολίτες και δικηγόρους, πρέπει άµεσα να σταµατήσει. 

Υπενθυµίζουµε ότι, η επιτοµή  του ψηφιακού  µετασχηµατισµού, τον οποίο 

ευαγγελίζεται το Υπουργείο Οικονοµικών και η Α.Α.∆.Ε. είναι ο Α.Φ.Μ. και ο 

κλειδάριθµός, χωρίς τα οποία δεν µπορεί  να γ ίνει ταυτοποίηση στο σύστηµα. 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ 

ΚΑΛΟΥΜΕ 

Το αρµόδιο Υπουργείο και την Α.Α.∆.Ε. να απαντήσουν άµεσα µε βάση ποια 

εγκύκλιο ή  διάταξη νόµου εκδόθηκε το από  29.11.2023 δελτίο τύπου. 

Να σταλεί  άµεσα εγκύκλιος σε όλες τις ∆.Ο.Υ. και να ενηµερώνει ότι πέραν της 

ψηφιακής διαδικασίας οι συναλλασσόµενοι δύνανται να εκδίδουν Α.Φ.Μ. και 

δια ζώσης. 

Να σταλεί  άµεσα εγκύκλιος σε όλες τις ∆.Ο.Y., η οποία να αναφέρει ότι, η δια 

της ψηφιακής αίτησης έκδοση Α.Φ.Μ. και κλειδαρίθµου πρέπει να λαµβάνει 

χώρα εντός µίας (1) εργάσιµης ηµέρας. 
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